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Zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu
Dolní Tošanovice Horní Tošanovice Hnojník Komorní Lhotka Ropice Řeka Smilovice Střítež Třanovice Vělopolí

� Tradiční akce pod názvem Dožínky se v Horních
Tošanovicích uskutečnily 13. září v areálu zámku.
Organizovala ji obec společně s firmou TOZOS.
Úvod obstaral slavnostní průvod, v jehož čele krá-
čeli koně, jezdci nesli státní vlajku a vlajku obce.
Za nimi šel průvod v lidových krojích s dožínko-
vým věncem. Do kroku jim hrála cimbálová
muzika z Rožnova pod Radhoštěm. Slavnostně
vyzdobená bryčka vezla hospodáře, starostu
obce a kněze a pak již následovaly stroje firmy
TOZOS, obce Horní Tošanovice a místních hasičů.
Průvod vítal v areálu zámku pan Tadeáš Grycz,
který také celý program konferoval. Dožínkový
věnec s chlebem předali hospodáři Aloisu Škuto-
vi členové souboru Ostravička.

Součástí programu Dožínek byla vystoupení
cimbálové muziky z Rožnova pod Radhoštěm,
regionálního souboru Jaworze, dětí PZŠ v Hnojní-
ku a dechové hudby Veselka z Klimkovic.

Večerní program se rozjel v rockovém tempu
skupiny TABÁK (Kabát revival), skutečným vyvr-
cholením byl slavnostní ohňostroj, který se nad
zámkem rozzářil před jednadvacátou hodinou.
Zábavu také rozproudila a k tanci hrála skupina
Orchestra Párty až do pozdních nočních hodin.

Nechyběly kulinářské speciality – šunkou plně-
né sele, uzené kýty, tradiční placky, tvarohové
a hruškové frgále, myslivecký guláš nebo výbor-
né klobásky.

(RV)

Ano, čtete dobře. Vánoce
již opět klepou na dveře, ať se
vám to líbí nebo ne. A občan-
ské sdružení „Klíč“ v Komorní
Lhotce již nyní připravuje
vánoční výstavu a zve na ni
všechny zájemce z obce

i širokého okolí. Tentokráte
organizátoři slibují výstavu
v jiném provedení než tomu
bylo v minulých letech. Obo-
hatit by ji měli výrobci nejrůz-
nějších vánočních ozdob
a jiných doplňků, kteří přímo

na výstavě vyrobené produk-
ty budou i prodávat. Akci je
plánována na sobotu 2299..  lliissttoo--
ppaadduu  oodd  1133..0000  hhooddiinn,,    vv  nneedděě--
llii  ppaakk  oodd  99..0000  hhooddiinn. 

Dožínky se v Horních Tošanovicích povedly

Co je nového
v Hnojníku?
V letních měsících byl polo-

žen nový asfaltový povrch na
komunikaci za zámkem smě-
rem na Černou, na jehož reali-
zaci obec získala dotaci 
z moravskoslezského kraje. Rov-
něž byly provedeny i menší
opravy na několika místních
komunikacích. V bytovém
domě č. 207 byly vyměněny
okna a dveře. Jednali jsme 
s odbornou firmou o dodávce 
a montáži regulátorů topení na
objektu č. 207. Realizace mon-
táže těchto regulátorů by měla
být provedena v říjnu. Obec
požádala o dotaci v rámci pro-
gramu Leader na výměnu oken
a dveří v mateřské školce. 

V říjnu bude vybudován nový
chodník před farou a v požární
zbrojnici bude provedena
výměna garážových vrat. I na
tuto výměnu získala obec dota-
ci. 

V září jsme podali  žádost 
o vydání územního rozhodnutí
o umístění stavby „Splašková
kanalizace a ČOV“. Projektová
dokumentace byla zajištěna 
z loňské dotace a po získání pra-
vomocného územního rozhod-
nutí můžeme požádat v příštím
roce o dotaci na realizaci této
stavby. Výhledově připravujeme
pro bytový dům 351 – 353 pod-
klady pro opravu balkónů.

Dagmar Molinová, 
starostka obce

JJaakk  jjee  ttoo  ssee  ssttoollnníímm  tteennii--
sseemm  vv  KKoommoorrnníí  LLhhoottccee??
V minulém čísle jsme na tomto
místě zveřejnili článek Libora
Przeczka o úspěšném oddíle
stolního tenisu, který byl roz-
hodnutím obecního úřadu
nucen se po několika letech pře-
stěhovat z Komorní Lhotky.
Obecní úřad má na celou věc
poněkud jiný názor. Protože

reakce na článek je
delší, přinášíme jej
celý na straně 4.

Red.

Říjen 2008

č.5/ ročník V.

Chystá se vánoční výstava
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� Občanské sdružení „Za Náš
Hnojník“ uspořádalo na počátku
září ve spolupráci s produkční
agenturou Rádia Čas v areálu pol-
ské školy 2. ročník sportovně –
kulturní akce HnojFest 2008. 

Nejdříve změřili své síly žáci
obou hnojnických škol ve spor-
tovních soutěžích  – vybíjené,
volejbale, fotbalu a stolním teni-
se. Poté přišlo na řadu pasování
prvňáčků, kterého se zhostila
starostka obce Dagmar Molino-
vá. Samozřejmě, že nechyběly
dárky a sladkosti. Kulturní pro-
dukci zahájil svým vystoupe-
ním iluzionista Jiří Hadaš 
s programem Kouzelná škola,
při kterém měly děti možnost
nejen se naučit kouzlit, ale 
i pobavit se s Jájou a Pájou.
Poté na pódiu vystoupila „míst-
ní“ skupina Prouza pod vede-
ním Ládi Franka. Divoké kočky
se svým Travesti show zaujaly
veškeré přítomné a představily

po svém takové hvězdy, jako
jsou Helena Vondráčková,
Lucie Bílá, Ilona Csáková, Eva
Pilarová, Celine Dion a další. 

Čestné úlohy - losování tom-
boly, jejíž hlavní cenou bylo
horské kolo, které věnovala fir-
ma Mountfield, se ujala „Lucie
Bílá“. Tombola měla velký
úspěch a výtěžek z ní putoval
na zajištění školního výletu pro
první třídy obou základních
škol. Celé odpoledne akcí pro-
vázeli moderátoři Rádia Čas,
kteří si připravili pro děti různé
soutěže. Malí návštěvníci si
zaskotačili v nafukovacím hra-
du firmy Coca Cola, pro dospě-
lé byla připravena prohlídka
vozů Škoda a Hyundai.

Program druhého ročníku
akce pokračoval vystoupením
Jardy Hypochondra s kapelou
Divná parta. Akce vyvrcholila
diskotékou v pozdních nočních
hodinách. 

Oproti minulému roku, kdy
akci počasí nepřálo, se letos slu-
níčko na organizátory usmálo 
a lidé měli možnost se občer-
stvit u stánků, s míchanými
nápoji, jelením gulášem a mno-
hým dalším. 

Chtěli bychom poděkovat
všem, kteří přišli tuto akci pod-
pořit. Za finanční podporu
děkujeme všem sponzorům,
jejíchž jména naleznete na
webových stránkách
www.hnojfest.unas.cz. Tam

rovněž najdete fotografie 
z akce. Poděkování patří i všem
lidem, kteří se na přípravě, prů-
běhu a úklidu po akci podíleli.  

Zvláštní poděkování patří
řediteli polské školy Mgr. 
T. Gryczovi, který nám umožnil
uspořádat HnojFest 2008 v are-
álu polské školy. 

Máte náměty a připomínky k
akci nebo k dalšímu ročníku?
Napiště nám na www.hnojnik-
sdruzeni.net. 

Text a foto: Tereza Molinová

� Každým druhým rokem zahrád-
káři z Vělopolí společně s Mysli-
veckým sdružením Černá
Střítež-Vělopolí pořádají výstavu. 

Letošní rok však nebyl na úro-
du v našich zahrádkách příliš
vydařený. Navíc chladné a deš-
tivé počasí v posledních dnech

před výstavou neslibovalo větší
návštěvnost. Ale opak byl prav-
dou. Skvělé aranžování  Magdy
Krzywoniové za vydatné
pomocí rodiny sklidilo na letoš-
ní výstavě slova uznání a obdi-
vu. Mimořádný zájem byl opět
o mysliveckou kuchyni, ať už to
byl srnčí guláš či jelení plátky 
s jablkem a medem. Domácí
zákusky naše ženy umí a proto
nabídka nestačila uspokojit
poptávku. Každý návštěvník
měl také možnost pokusit se 
o štěstí v tombole. Největší
radost měli výherci z jehličnanů
a stromků, které daroval Karel
Sabela, předseda ČZS.  

Je to dobrá akce. Ptáte se
proč? Máme možnost zhlédnout
výpěstky, poznat nové odrůdy
ovoce, zeleniny a květin.

Hodnotit, poradit se, vyměnit
zkušenosti. Setkáváme se 
s blízkými sousedy a známými
z okolních obcí. Je čas se zasta-
vit a u šálku kávy si trošku
odpočinout. Škoda jen, že tako-
vých setkání v našem životě je
tak málo. Všem tvůrcům i při-
spěvatelům výstavy obrovský
dík. 

Vladislava Latochová

Ve dnech 6. a 7. září 2008 se v
polském družebním městě
Jaworze uskutečnily tradiční
dožínky. V rámci nich se konala
dřevařská soutěž „Strong
drwal“. Její náplní bylo řezání
kulatiny motorovou pilou, ruční
pilou „břichatkou“, štípání špal-

ku a hod špalkem do dálky.
Soutěže se zúčastnila družstva z
družebního maďarského Jas-
zentandraszu, českého Sdruže-
ní obcí povodí Stonávky, hasiči
z polského Jaworze, členové
zastupitelstva Jaworze, zaměst-
nanci obce Jaworze a místní

lesáci. Hádejte kdo vyhrál?
Samozřejmě, družstvo ve slože-
ní Tomáš Tomeczek, Petr Marti-
ňák a Jaroslav Molin! Vítězství v
konkurenci řady profesionálů
bylo velkým, ale příjemným
překvapením.

Halina Zientková

Správné znění tajenky 
z č. 4 zní: KKddee  jjee  vvůůllee,,  ttaamm  jjee  
ii  cceessttaa..  

Ze správných luštitelů byli
vylosováni: 

ŠŠáárrkkaa  SSlliižžoovváá,,  HHnnoojjnnííkk  335588,,
DDaaggmmaarr  OOddvváářřkkoovváá,,  SSttřříítteežž  114488,,
OOllddřřiicchh  MMaajj,,  mmll..,,  ŘŘeekkaa  110033

Blahopřejeme! Na převzetí
výher se domluvte s OÚ 
ve Vělopolí. 

Tel. 558 694 359.
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HnojFest letos podruhé

Zahrádkáři z Vělopolí vystavovali

Úspěšně reprezentovali mikroregion



3zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Dlouholetý starosta Třanovic stál v čele
Sdružení obcí povodí Stonávky osm let. 
Od počátku roku 2007 předal žezlo Petru Mar-
tiňákovi, ale stal se jeho místopředsedou.
Koho povolanějšího bychom se měli ptát, jak
činnost sdružení vidí a hodnotí?  

Mnoho občanů z obcí mikroregionu toho 
o sdružení moc neví. Jak vůbec vznikla myš-
lenka něco takového založit? 

Pokusím se to vysvětlit. Před rokem 1989
patřily obce v okolí pod takzvanou středis-
kovou obec Hnojník. Po sametové revoluci
se postupně osamostatnily a vytvářely
vlastní samosprávu. Už tehdy se ale lidi ve
vedení těchto vesnic scházeli, radili se 
a navzájem si předávali zkušenosti. Všichni
jsme cítili, že musíme více spolupracovat,
abychom zbytečně netříštili síly a neusilo-
vali o něco, co už jinde mají nebo naopak,
že se třeba mýlíme a musíme uvažovat
jinak. V roce 1998 jsme proto založili ofici-
ální sdružení. Zakládajícími členy tehdy
bylo osm obcí. Dolní  a Horní Tošanovice,
Hnojník, Smilovice, Střítež, Řeka, Třanovice
a Vělopolí. Postupně pak přistoupily
Komorní Lhotka a Ropice.   

Sdružení si jako cíl vytýčilo spolupráci 
v oblasti rozvoje komunální sféry, cestovní-
ho ruchu a navazování mezinárodní spolu-
práce. 

Jak se tato spolupráce dařila?
To víte, že začátky nebyly jednoduché.

Nejdříve ze všeho musíte mít jasnou strate-
gii, kam chcete svou činnost směřovat,
čeho chcete dosáhnout a jakými způsoby
se k cíli můžete dostat. Podobně jsme
postupovali i my. Společný projekt, strate-

gie rozvoje mikroregionu, vznikl, a to byl
první základní úspěch. Využili jsme podpo-
ry ministerstva pro místní rozvoj a zpraco-
vali dokument, který byl nutný pro přístup
k potřebným financím pro rozvojové pro-
jekty. Byl na tu dobu velmi kvalitní a dosta-

lo se mu uznání na celorepublikové úrovni.
Na něj pak navazovaly další, již s konkrétní
tématikou. 

Které například?
Tak třeba návrh řešení odpadních vod,

řešení energetiky, využívání opuštěných
zemědělských areálů a zemědělských
ploch, návrh řešení úprav místních komu-
nikací a bezpečnosti chodců, turistický
ruch, využití biomasy jako energetického
zdroje, informační systém, společný časo-
pis a podobně. Práce na společných doku-
mentech rovněž vedla k získávání
zkušeností s využitím finančních zdrojů 
z nabízených dotačních programů. Bylo
zorganizováno několik seminářů, studijních
cest a konferencí.

Co skutečně společné projekty, které by bez
sdružení asi neměly šanci na realizaci? 

Jedním z prvních společných projektů
byly agrostezky. Z nedávné doby napří-
klad chodník na trase

Horní Tošanovice – Střítež,  řada projektů
ve školách, časopis jsem už zmínil. Nema-
lým úspěchem jsou projekty mezinárodní,
které rozvíjíme již řadu let. Například s obcí
Jaworze v Polsku, na Slovensku s mikrore-
gionem Těrchovská dolina, nově pak 
s obcemi v Maďarsku a ve Francii. Postup-
ně do procesu společných projektů a plá-
nování vstupovaly  a vstupují i jiné subjekty
než obce. Mám na mysli zemědělce, pod-
nikatele nebo neziskové organizace.

To je poměrně velký rozsah. Jak se jej daří
zajistit?

V prvopočátku velkým dílem pomohla
tzv. Škola obnovy venkova a společnost
Třanovice služby, založena obcí Třanovice.
To ale nestačilo, tak  vznikl administrátor
sdružení, společnost Stonax, jejímž zakla-
datelem jsou všechny obce sdružení.
Postupně, s rozjezdem připravovaných
fondů z Evropské unie se ukázala větší
potřeba ještě širší spolupráce, proto byla
založena Místní akční skupina Pobeskydí,
do které vstoupily další sdružení obcí 
z okolí, zemědělci a podnikatelé. 

Lze vyčíslit přínosy z činnosti sdružení?       
Pokud bychom je chtěli měřit finančně,

tak sdružení získalo na projekty a jejich rea-
lizaci již více jak 10 milionů korun. K tomu
Místní akční skupina podpořila projekty  za
období tří let, od roku 2004 do roku 2007,
ve výši přibližně 60 milionů korun. 
To všechno jsou ale jen čísla. K tomu bych
jen dodal – jak chcete vyčíslit získané zku-
šenosti doma i v zahraničí, příklady z reali-
zovaných projektů pro ostatní?  Nebo řadu
společenských, kulturních a sportovních
akcí, spolupráci mezi školami? Tvrdím, že
všechny přínosy se ani nedají vyčíslit. Jed-
noduše podle mne nejsou měřitelné, ale
jsou neocenitelné.

Vladimír Raszka

Přínosy se nedají vyčíslit
HHoovvoořříímmee  ss  JJaanneemm  TToommiicczzkkeemm,,  mmííssttooppřřeeddsseeddoouu  SSddrruužžeenníí  oobbccíí  ppoovvooddíí  SSttoonnáávvkkyy  

Jan Tomiczek (58)
Rodinný stav: ženatý, 4 děti
Oblíbené jídlo: jednoduchá česká kuchyně, nikdy
nepohrdnu řízkem
Oblíbené pití: káva, nealkoholické pivo
Oblíbený sport: volejbal, dnes už spíše pasivně
Koníčky, oblíbené činnosti: sborový zpěv, řízení
automobilu
Životní krédo: Chovej se k lidem tak, jak by sis přál,
aby se oni chovali k tobě.

V rámci projektu „Praktikum
obnovy a rozvoje venkova“ zor-
ganizovala Škola obnovy venko-
va v Třanovicích ve spolupráci
se společností Stonax studijní
cestu do Terchovské doliny.
Zúčastnili se jí členové zastupi-
telstev obcí Mikroregionu povodí
Stonávky a zástupci Místní akční
skupiny Pobeskydí.
„Naší první zastávkou byl obec-
ní úřad v Terchové, kde jsme
společně se zástupci mikroregi-
onu Terchovská dolina zhodno-
tili dosavadní spolupráci 
a realizované projekty,“ uvedla
Halina Zientková ze Stonaxu.
„Místostarosta obce Terchová
Marian Zajac nás odpoledne
provedl po nově otevřeném
relaxačně - informačním centru
Terchovec. V něm se nachází
turisticko - informační centrum,

víceúčelová sportovní hala,
bazén, sauna a jiné sportovní
vyžití,“ popsala Halina Zientko-
vá. Čeští zástupci si rovněž pro-
hlédli víceúčelovou halu 
s bowlingem ve Strečně, navští-
vili hrad Strečno a plavili se
pltěmi po Váhu. V Turzovce se
díky primátorovi města Mirosla-
vu Rejdovi měli možnost 
prohlédnout si  kulturní a infor-
mační centrum a sportovní
komplex. Slovenská mise byla
další příležitostí poznat, jak to
chodí jinde, na co se naši sou-
sedé v péči o své občany i turis-
ty soustřeďují. Byla rovněž
inspirací k dalším konkrétním
krokům v prohloubení vzájem-
ných vztahů a spolupráci na
společných projektech v bu-
doucnu. 

(RV)

Na zkušené na Slovensku



Stalo se dne 28. srpna 2008 v 10:20 hod. ve Vělopolí

� Tento článek je reakcí na slou-
pek uvedený v srpnovém vydání
na straně 1, u něhož je jako autor
uveden Libor Przeczek. Cílem
těchto řádků není obhajovat roz-
hodnutí zastupitelstva obce, ale
uvést fakta, která se k této „kau-
ze“ vztahují. Každý si pak může
svůj názor udělat sám.

Na úvod něco z historie. 
V Komorní Lhotce se v roce
2006 podařilo otevřít novou
sportovní halu, která je k dispo-
zici všem občanům k sportov-
nímu i jinému vyžití.
Problematické bylo samozřej-
mě stanovení cen za pronájem
sportovišť tak, aby byly pokry-
ty alespoň z větší části náklady
na energie a provoz haly. Záro-
veň nesměly ceny odrazovat
svou výší i méně ekonomicky
zdatné sportovce. Ceny se
tedy stanovily na určité úrovni,
o které nikdo dopředu nevě-
děl, zda je dostatečná právě
pro pokrytí provozních nákla-
dů, které byly pouze odhado-
vány.

Naši stolní tenisté (v té době
zastoupeni v obecním zastupi-
telstvu právě panem Liborem
Przeckem) se samozřejmě od
začátku těšili, že jim nové 
prostory umožní zkvalitnit tré-
ninky a hostit soupeře v důstoj-
ných podmínkách. V té době
se také uvažovalo, jak podpo-
řit tento jediný výkonnostní
sport v Komorní Lhotce. Bylo
rozhodnuto, že obec podpoří
SSK tím, že bude poskytnuta
sleva 50% na pronájem sporto-

višť. Zároveň byl stanoven cel-
kový čas plánovaný pro trénin-
ky a utkání, které se uvažovaly
v malé „ping-pongové“ hale.
Tímto postupem byla stanove-
na paušální platba 1.500 Kč
měsíčně za pronájem prostor.
Tuto částku také SSK až do
konce letošní sezóny platilo.

V tomto roce byla provede-
na revize celého tohoto 
„sponzorství“ s následujícím
výsledkem: (viz tabulka)

Jestliže se za celých 13
měsíců mělo vybrat 57 583 Kč
(18 800 + 38 783), pak obec
poskytovala souhrnnou slevu
ve výši 67,4 % - tj. o 17,4% vyš-
ší, než bylo původně uvažová-
no.

Tento výsledek je způsoben
především tím, že sportovcům
se skutečně dařilo a docela jich
i přibylo. Začalo se hrát v něko-
lika výkonnostních třídách. 

Tím narostla potřeba většího
využití prostor a začala se vyu-
žívat i velká (dražší) hala.
Všechna tato fakta vedla k roz-
hodnutí, že zastupitelstvo zno-
vu odsouhlasí slevu 50%, ale
bude trvat na důsledném dodr-
žování dohodnutých tréninko-
vých časů a bude odstoupeno
od paušální platby. Bude se
tedy vyúčtovávat každý měsíc
dle reálně využitého času –
první nárůst plateb pro SSK,

které považují za křivdu.
Samozřejmě všichni doma
pociťujeme růsty cen elektric-
ké energie, plynu, vodného 
a stočného. Tyto rostoucí vstu-
py musely být samozřejmě
promítnuty co zvýšené ceny
za pronájem sportovišť – tj. dal-
ší nárůst ceny i pro SSK. Toto
byl výčet ekonomických uka-
zatelů, které Vám umožní si
udělat svou vlastní představu.

Musím však zmínit i další
aspekty, které zastupitele při-
měly k danému rozhodnutí:

Na vyžádání finančního
výboru byl předložen rozbor
hospodaření SSK za rok 2007.
V tomto předloženém doku-
mentu byly znepokojující pře-
devším tyto položky: nebyly
vykázány žádné sponzorské
dary hlavního partnera ping-
pongu v KL – tj. společnosti
Wopexim, částka členských
příspěvků nepřesáhla 4 000 Kč.
Bohužel nám SSK nebylo
schopno sdělit celkový počet
členů aktivně hrajících. Nicmé-
ně pokud předpokládáme
minimálně 15 členů a sezóna
trvá 8 měsíců, dostaneme se
na „příspěvek“ ve výši asi
34 Kč měsíčně za osobu (což
není zrovna závratná suma).

Na závěr bychom rádi ubez-
pečili naše občany, že se všemi
zájmovými a sportovními orga-
nizacemi působícími na území
obce budeme jednat o podpo-
ře jejich činnosti dle stejných
pravidel. Důležitá je pro nás
důvěryhodnost a také přínos
pro celou obec. Nicméně
obecní rozpočet není ani zda-
leka nafukovací, a proto je
zapotřebí s těmito prostředky
hospodařit opravdu obezřet-
ně.

Jménem většiny zastupitelů
obce Komorní Lhotka,

Jaroslav Konderla

� Již v průběhu letních měsíců
se začaly v obcích služebního
obvodu Policie ČR v Hnojníku
vyskytovat ve zvýšené míře pří-
pady krádeží. 

„Přes veškerá opatření pro-
vedená hnojnickými policisty
se tak děje  i v současné
době,“ uvádí vedoucí zdejšího
oddělení, komisař npor. Mgr.
Martin Sliž s tím, že se množí
vloupání do nejrůz-
nějších objektů,
jako jsou restaura-
ce, rekreační chaty,
novostavby, ale
také pošta či obecní
úřad. „Z těchto
objektů dosud
neznámí pachatelé odcizili
nejen finanční hotovost a elek-
troniku, ale i další nejrůznější
hodnotné věci jako je napří-
klad zahradní technika,“ dopl-
ňuje komisař. 

Většina případů má společné
rysy. Doba krádeží je hlavně 
v nočních hodinách, případně
brzy ráno. Dalším společným
rysem je přístupová cesta
pachatele do napadeného
objektu, a to přes pootevřené
ventilační okénko.

„Uvedené případy se dotý-
kají všech obcí služebního
obvodu. Nabádáme proto
občany k zvýšené ostražitosti
vůči cizím osobám a vozidlům,
které se podezřele nebo
nezvykle vyskytují v kterouko-
liv dobu v blízkosti opuštěných
objektů, rekreačních chat,
budov obecních úřadů, restau-
rací, poštovních úřadů, 

a podobně“. V pří-
padě, že byste byli
svědky výskytu
podezřelých vozi-
del a osob ve
vašem okolí, volej-
te ihned na služeb-
ní telefonní čísla

hnojnických policistů, a to: 605
427 336, případně 558 696 203,
nebo na tísňovou linku 158.

„Zároveň bychom chtěli
všechny občany mikroregionu
Stonávka informovat, že v pří-
padě vloupání do pošty v obci
Komorní Lhotka z června 
tohoto roku se podařilo, díky
spolupráci s třineckými a jiho-
moravskými kriminalisty, zjistit
pachatele tohoto skutku,“ uza-
vírá nadporučík Martin Sliž.

(RV)

AA  ppaakk,,  žžee  jjeelleennii  nneejjssoouu……
Když za plotem vaší zahrady spatříte jelena, tak jste z toho dočis-

ta jelen. A když jsou ti jeleni navíc čtyři, tak jste z toho paf úplně.
Vzpomněla jsem si na svou tříletou vnučku Terezku, jak jsem jí čítá-
vala pohádku o Smolíčkovi, jak volá na jelena:

„Za hory za doly mé zlaté parohy...kdepak jste?" A když Terez-
ka podotkla: „On nemá mobil?", srdečně jsem se zasmála.

Jiřina Przeczková
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Jak to vidí zastupitelstvo obce aneb konec ping-pongu v Komorní Lhotce 

Policie ČR v Hnojníku vyzývá k spolupráci

Měsíc a rok Počet Zapl. Zapl. Pozn.
hodin SSK obcí

Leden 2007 65,5 1500,- 6550,- malá hala
Únor 2007 34,5 1500,- 3450,- malá hala
Březen 2007 49,5 1500,- 4950,- malá hala
Duben 2007 24 1500,- 2400,- malá hala
Srpen 2007 17,5 800,- 1750,- malá hala
Září 2007 23,5 1500,- 2590,- malá hala + velká hala
Říjen 2007 57 1500,- 6660,- malá hala + velká hala
Listopad 2007 62 1500,- 6680,- malá hala + velká hala
Prosinec 2007 27 1500,- 2895,- malá hala + velká hala
Leden 2008 48,5 1500,- 5390,- malá hala + velká hala
Únor 2008 64 1500,- 7133,- malá hala + velká hala
Březen 2008 47 1500,- 5120,- malá hala + velká hala
Duben 2008 18,5 1500,- 1970,- malá hala + velká hala
Celkem 18800,- 38783,-

Pozor,
množí se
krádeže!

Napsali jste nám…
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� Zajímavou službu nabízí 
v Komorní Lhotce pan Roman
Kotala, majitel restaurace Dal-
las. Zájemcům rozváží mražená
jídla až do domu. 

Proč jste se rozhodli zrovna
pro tuto službu?

Pracuji v oblasti pohostinství
už pár roků a troufám si říct, že
kuchyni za ta léta dost rozu-
mím. Určitě nejsem sám, kdo si
za ta léta všimnul změny život-
ního stylu, s kterým jde ruku v
ruce i změna stravování. Vždyť
kdo znal před lety nejrůznější
fastfoody, bistra, stánky s rych-
lým občerstvením? Spousta lidí
ve velkých podnicích se určitě
setkalo s mraženým jídlem 
v plastových krabičkách. Já
jsem se rozhodl jít podobnou
cestou.

O co jde?
Vaříme klasická jídla podle

známých receptů. V kombina-
ci s moderními zmrazovacími
technologiemi tak zaručujeme
spokojenost, šetříme váš čas 
i peníze.

Počkejte, to zní jako nějaká
laciná reklama…

Možná to tak může vypadat.
Ale spotřeba mražených jídel 
v Evropě roste. Spousta lidí,
zejména žen, dnes nemá čas
doma vařit, hodně lidí žije
samotných. Někteří starší lidé 
s vařením mohou mít z nejrůz-
nějších důvodů také různé pro-
blémy. Ne všichni si mohou dát
ve velkém městě hranolky
nebo hamburger, někteří na to
nemají peníze, možnosti a tře-
ba ani takové jídlo jíst nechtějí.
My jídlo uvaříme za vás, zmra-

zíme ho a pak vám ho doveze-
me až domů. Vy si ho pak roz-
mrazíte v mikrovlnné troubě
nebo v horké lázni.

No dobře. Jídlo si můžu uvařit
sám, až budu mít čas, zmrazit ho
a sníst až na něj dostanu chuť
nebo zrovna nebudu mít na spo-
ráku nic jiného. Vy to snad dělá-
te nějak jinak?

To určitě můžete, proti tomu
nic nenamítám. My připravíme
jídlo z čerstvých surovin 
v moderních konvektomatech,
naporcujeme do misek a šoko-
vě zchladíme na –30°C. Přístro-
jům které dovedou jídlo
bleskurychle zmrazit, se říká
šokery. Zachovávají čerstvost,
původní chuť jídla i jeho nutrič-
ní hodnotu.

Mluvil jste o klasice, takže
vepřo, knedlo, zelo?

Třeba. Taky kuře na paprice
s těstovinami, znojemská, špa-
nělský ptáček, svíčková s kne-
dlíkem, segedínský guláš ale
taky třeba kuře na indický způ-
sob s rýží a tak dále.

Berete objednávky po telefo-
nu?

Pokud byste se rozhodl naší
služby využít, nejdříve vám
domů přivezu jídelní lístek na
celý týden. Vy si vyberete 
z nabídky co chcete a označíte
počet porcí. V pondělí si lístek
vyzvednu a vybraná jídla vám
za týden, opět v pondělí dove-
zu hotová domů a předám
jídelní lístek zase na další
týden. Tak se pak opakuje kaž-
dé pondělí. Předem nic nepla-
títe, platí se až po dodávce
jídla.

(RV)

� Nedočkavé školáky ve smilo-
vické škole přivítaly 1. září nově
vymalované prostory. 

V letošním školním roce se
tam bude vzdělávat  46 dětí ze
Smilovic, Řeky a Gutů.  Kromě
výuky mohou žáci opět nav-
štěvovat zájmové kroužky.
Letos si mohou vybrat z počí-
tačového, sportovního, zdra-
votnického, keramického 
a včelařsko-přírodovědného
kroužku, hry na zobcovou flét-
nu nebo klavír.

„Chystáme také aktivity pro
širší veřejnost. Pro mladší, starší
děti i dospělé připravujeme
výtvarný kroužek, jehož náplní
by byla nejen práce s keramic-
kou hlínou, ale i s papírem, tex-
tilem, sklem a jinými
výtvarnými materiály. Věříme,
že do školy se po letech vrátí
také starší spoluobčané, pokud
se budou chtít vzdělávat 
v občasných kurzech základů
počítačové gramotnosti, které

máme připraveny. Pro milovní-
ky pohybu chystáme pravidel-
né cvičení s hudbou v naší
malé školní tělocvičně,“ uvádí
ředitelka školy Jana Dybová.

„Pokračovat chceme ve spo-
lupráci s místními organizace-
mi. Od října budou mít žáci
jednou měsíčně k dispozici
víceúčelovou sportovní halu
místní tělovýchovné jednoty 
k výuce tělesné výchovy. Na 11.
listopadu chystáme 6. ročník
turnaje v minikopané pro žáky
1. stupně základních škol mikro-
regionu obcí povodí Stonávky,“
pokračuje ředitelka školy.

Spolupracovat chce škola i s
Mysliveckým sdružením Řeka -
Smilovice při sběru lesních plo-
dů nebo s dobrovolnými hasiči
z Řeky. V průběhu školního
roku budou žáci využívat rov-
něž místní, velmi aktivní kni-
hovny. Čekají je nejen knihy,
ale i besedy a pracovní dílny.

(RV)

Pestrý školní rok ve Smilovicích Jídlo až domů

Stavební společnost GVM - RENTO s.r.o. nabízí
--  zzaatteepplloovváánníí  ddoommůů  ssyyssttéémmeemm  wweebbeerr--tteerrrraannoovvaa

--  zzeeddnniicckkéé  pprrááccee
--  ppookkrrýývváánníí,,  nnááttěěrryy  aa  oopprraavvyy  ssttřřeecchh

PPrrááccii  pprroovvááddíímmee  vv  cceelléémm  MMoorraavvsskkoosslleezzsskkéémm  kkrraajjii
KKoonnttaakktt::  660044  337722  000022,,  660044  338855  003355

Občanské sdružení Za náš Hnojník ve spolupráci 
s Obecním úřadem v Hnojníku

p o ř á d á

koncert Jiřího Zmožka
Neděle 7. 12. 2008 v 16.00 hodin v hostinci U Zajíce

vstupné 50 Kč

Předprodej vstupenek:
Věrka Kafonková - tel: 606 355 736

Jaroslava Konečná - tel: 739 201 074

TSS – Tošanovická stavební spol. s r.o.
nabízí

ZATEPLOVÁNÍ BUDOV - poradenství, ZEDNICKÉ PRÁCE, NÁTĚRY
FASÁD, OBKLADY, DLAŽBY, ZÁMKOVÁ DLAŽBA, MALBY, NÁTĚRY, ZEMNÍ
PRÁCE, BOURACÍ PRÁCE, PRŮRAZY, POKRÝVÁNÍ, OPRAVY, NÁTĚRY
STŘECH, MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKAPŮ, ÚKLIDOVÉ PRÁCE, ÚDRŽBA
ZELENĚ, KÁCENÍ STROMŮ, KOMPLETNÍ  ČIŠTĚNÍ  VŠECH VOZIDEL       

tel.  604 372 002 – 604 385 035

Dále nabízíme: AUTOPRAVNA, PŘÍPRAVA NA STK, DIAGNOSTIKA
BOSCH, PNEUSERVIS – 604 905 064; STROJNÍ VÝKOPOVÉ PRÁCE -  603
904 651 



� Občanské sdružení ,,Klíč“ již
počtvrté zorganizovalo setkání
seniorů v Komorní Lhotce. 

Setkání se v místním hotelu
Santis zúčastnilo 24 nejstarších
občanů (nejstarší 94 let) naroze-
ných v Komorní Lhotce. Vzpo-
mínalo se na období před 
2. světovou válkou, na léta utr-
pení během ní, na celé období

od roku 1945 do dnešních dnů.
Účastníci akce se shodli na tom,
že vývoj jde dopředu  a vzhled
obce se mění. Cílem těchto set-
kání rovněž je předávání zkuše-
nosti mladé generaci. Věřím, že
hezká tradice bude zachována
i v příštích letech.

Andrzej  Michalik

� Je pondělí 14. července, venku
prší a mně začíná tábor. Letos je
to již po čtvrté, co se účastním
letního tábora v Ropici. 

Jsem zvědavá, co si pro nás
vedoucí připravili. Zatím jsme
měli každý rok úplně jiný pro-
gram. Nejvíce se mi líbil druhý 
a třetí ročník. Druhý se nesl 
v duchu divadla. Tehdy jsme si
zahráli na vítr, ryby a dokonce
jsme podnikli i cestu do vesmí-
ru. Minulý rok to bylo úplně
jiné, to byla jedna cesta za dru-
hou. Jeden den jsme se fotili na
rozhledně na Čantoryji a druhý
den jsme vytvářeli portréty
pomocí linorytu v Polském Těší-
ně. 

Nástup! Začíná první den. 
Po přivítání a rozdělení do sku-
pin se dozvídáme, co nás čeká
a nemine. Celý tábor se pone-
se v duchu rekordů. Od rána do
večera vytváříme různé rekor-
dy, od těch sportovních až po
to, kdo má největší uši, nejdelší
nos, kdo sní nejvíc polévky
nebo bobříka mlčení. Tento
rekord měli vedoucí obzvlášť
rádi a dávali nám ho čím dál
častěji. Mimo to, jsme všichni
celý týden pracovali na jed-
nom velkém táborovém rekor-
du.

„Krtečkovy kalhotky“. Práce
pro první týden. Dostali jsme 35

velkých modrých prostěradel 
a z nich jsme měli ušít ty nej-
větší a nejhezčí Krtečkovy kal-
hotky jen pomocí jehel a nití.
Zdálo se, že je to nemožné, ale
ve chvíli, kdy kalhotky visely
před hájenkou, všichni, i rodiče,
jsme žasli nad jejich pohádko-
vým kouzlem. 

Když jsme pověsili Krtečkovy
kalhotky, mysleli jsme si, že to
nejhorší máme za sebou. To
jsme se však spletli. Umíte si
představit, že z různých materi-
álů, které sbíráte celý týden 
a barvíte je na červeno, ve čtvr-
tek postavíte na louce obří srd-
ce? Já teda ne, a to nám od
začátku tábora prší! Vše jsme si
připravili, ale pro nepřízeň
počasí byl nakonec rekord pře-
sunut na neurčito. To byla ta
nejhorší zpráva tohoto týdne.
Všichni jsme z toho byli moc
zklamáni. Šedesát párů smut-
ných dětských očí nejspíš při-
mělo vedoucí udělat tento
rekord v tělocvičně TJ Sokol
Ropice. Tam jsme závodili,
museli jsme v co nejkratším
čase postavit co nejhezčí srdce.
Ani nevím, kdo vyhrál, ale vím,
že jsme si to všichni náramně
užili. 

Třetí týden jsme vyráběli
pluh, který má naše obec ve
znaku. Nešlo vůbec o rekord,

ale spíše o to, propojit částečně
historii obce se současností.
Výroba a jeho konečný vzhled
byl pojat v našem velmi moder-
ním a barevném stylu. Slavnost-
ní odhalení jsme provedli za
přítomností rodičů ve čtvrtek
večer. Čtvrteční večery jsme
měli obzvlášť rádi. Za hezkého
počasí jsme měli slíbený tábo-
rák, a kdo chtěl, mohl na tábo-
ře zůstat přes noc. Ti odvážnější
z nás se v noci zúčastnili noční
hry. 

Ale nemyslete si, že jsme na
táboře jen pracovali na rekor-
dech. Také jsme navštívili spou-
stu zajímavých míst jako např.
MINIUNI a Hornické muzeum 

v Ostravě nebo nejvýchodnější
bod České republiky. Zahráli
jsme si minigolf a bowling 
a někteří z nás byli v kině na
Krtečka a jeho příběhy. 

Celý program byl plný zají-
mavých her, soutěží a činností.
Tři týdny utekly jak voda a byl
konec. Věřím, že hodně  dětí,
stejně jako já, si z tábora odne-
slo mnoho krásných zážitků 
a poznalo spoustu nových
kamarádů. Přestože nám větši-
nu dní pršelo, díky nápadům 
a programu, který nám vedoucí
připravili, jsme prožili tři krásné
týdny. 

Terezka Rusnáková

� Dne 20. září 2008 se uskutečnil
zájezd pro ropické seniory orga-
nizovaný zástupci obce. 

Výletu se zúčastnilo 37 osob.
Navštívili jsme lihovar Rudolfa
Jelínka ve Vizovicích a prohléd-
li si zajímavou expozici o histo-
rii a současné produkci.
Nahlédli jsme i do archivního
sklepu, ve kterém jsou umístě-
ny schránky pro uložení roční-
kových lihovin přátel klubu
Rudolfa Jelínka. Na závěr pro-
hlídky nás potěšili i degustací tří
druhů vyráběných lihovin.
Všichni účastníci zájezdu obdr-
želi na památku degustační
kalíšek se znakem lihovaru.
Všechny nás zaujala informace
o výrobě whisky Gold Cock,
pivního destilátu a hitu posled-
ních let - hruškovice Wiliams
(dle informace paní průvodky-
ně nejlepší i nejdražší výrobek
lihovaru).

Hlavní část sobotního dne
jsme strávili v lázeňském městě
Luhačovice. I když počasí nám

moc nepřálo, prošli jsme se po
krásné kolonádě Luhačovic,
ochutnali známé prameny 
Dr. Šťastného a všem dobře
známou Vincentku teplou i stu-
denou. Po dobrém obědě 
v místních restauracích jsme se
vydali na zpáteční cestu. 

Závěr sobotního odpoledne
patřil návštěvě Skanzenu v Rož-
nově pod Radhoštěm. V histo-
rické restauraci jsme měli
možnost si zazpívat s cimbálo-
vou muzikou oblíbené lidové
písně. V tento den se v Rožno-
vě konal tradiční běžecký
Memoriál Emila Zátopka, a pro-
to byl program ve skanzenu
pestřejší a zajímavější. Na zpá-
teční cestě nás opět doprová-
zel déšť, avšak dobrá nálada 
v autobuse nechyběla. Přáním
všech zúčastněných bylo, aby
se takové akce pro seniory
konaly i v příštích letech. 

Jaroslava Szmeková
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Senioři diskutovali

Moje prázdniny plné rekordů

Ropičtí důchodci v Luhačovicích

V areálu zámku Hnojník prodáme rodinný
přízemní dvojdomek s možností půdní

vestavby. Součástí je garážové stání pro 
4 auta v samostatné budově.

Cena: 3 mil. Kč, 
informace na tel. 773 988 001. RK nevolat!
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� Než začnete číst, podívejte se
prosím nejdříve na fotku! Tak tak-
hle začaly prázdniny Michalu
Szmekovi ze Stříteže. 

V místním rybníce chytil
pořádného macka – dvanácti-
kilového tolstolobika!

Fotky nám poslala Michalova
maminka bez synova vědomí,
protože on se prý nechce ničím
chlubit a o slávu nestojí. Nepo-
slechla ho a dobře udělala,
byla by to škoda a zbytečná
skromnost.

Patnáctiletý Michal rybaří
dva roky a jako správný rybář
své chycené kousky zase pouští
do vody. Téměř metrová ryba
byla jeho prvním „velkým“
úlovkem, proto skončila nako-
nec v udírně. Do rybníka na
Černé se na počátku prázdnin
vydal s malým prutem a gumo-
vou návnadou na štiku. „Pak
volal manželovi, aby vzal do
auta dětskou vaničku a přijel za
ním. Do vaničky se vešla tak
akorát,“ vzpomíná paní Szme-

ková. Michal prý „přemlouval"
tolstolobika dlouhých 50 minut,
než si ryba dala říct.

Ale nemyslete si, mladý
rybář nechytá jen o prázdni-
nách. Po rybářsku oslavil i začá-
tek školního roku. Tentokrát
sice úlovkem o něco menším,
ale o to vzácnějším. Sumcem 
o délce 80 centimetrů chyce-
ném na Těrlické přehradě. Mys-
lím, že se ještě máme na co
těšit. Michale, kdy že jsou na
obzoru nějaké další prázdniny?

(RV)

� Víte, kde se nacházela první
hrnčírna ve Slezsku, ve které obci
má jeden potok dva názvy nebo
ve které obci se dá zhlédnout oje-
dinělý exemplář liliovníku tulipá-
nokvětého? 

Tak na tyhle záludné otázky
budou umět již brzy odpově-
dět děti našeho regionu, neboť
od nového školního roku
2008/2009 mají základní školy
pro své žáky 4. a 5. ročníků 
k dispozici novou výukovou sadu
zaměřenou právě na regionální 
a environmentální vzdělávání.

Výukový materiál (pracovní
sešity, putovní knížky, elektro-
nické učebnice v podobě pre-
zentace v programu MS
PowerPoint a metodické příruč-
ky), stejně jako sadu propagač-
ních materiálů od společnosti
Stonax, obdrželi zdarma zástup-
ci škol na metodickém sdružení
v ZŠ Střítež spolu s praktickou
ukázkou práce s počítačovou
verzí učebnice. Sada by měla
poskytnout učitelům dostatek
informací a námětů pro regio-
nální výuku svých žáků.

Projekt je motivován posta-
vičkou Pepíka, který se stává
průvodcem a rádcem dětí při
jejich práci. Jako motivační
prvek slouží také  hádanka 
v úvodu výuky: „Kdo vlastně
Pepík je a proč se stal právě on
průvodcem dětí po mikroregio-
nu?“ Odpověď děti odhalí,
budou-li pečlivě pracovat 

v průběhu celého programu.
Jako nápověda poslouží dětem
tzv. „Pepíkovy indicie“, které
mohou sbírat za správné plnění
úkolů navíc v pracovních seši-
tech, tzn., že za každý správně
zodpovězený úkol navíc obdrží
žák od učitele indicii - jeden díl
skládanky, který si vlepí na
poslední stranu pracovního
sešitu. Složený obrázek bude
dětem odměnou i odhalením
hádanky. 

Výuková sada vznikla z důvo-
du absence regionálního výu-
kového materiálu na
základních školách, jako
pomoc učitelům v nově vznika-
jícím školním vzdělávacím pro-
gramu (ŠVP), který dává
přednost výuce o regionu, jež
je dětem bližší, před vlastivěd-
nou výukou obecnou. Vzhle-
dem k tomu, že tento projekt
ještě nebyl uveden do praxe 
v plném rozsahu (pouze 
v podobě projektové praxe 
u žáků 5. ročníku) a chybí tedy
zpětná vazba, naším přáním je
pokračovat ve vynikající spolu-
práci mezi školami našeho regi-
onu (zatím fungující v orga-
nizování soutěží a kulturních
akcí pro žáky), a to také 
v oblasti vyučovacího procesu
– výuková sada by se tak
mohla stát prvním společným
dílem učitelů této oblasti. 

Pevně věříme, že projekt
bude pro naše kolegy přínosem

a pomůže jim posílit u dětí
vztah a lásku k místu, ve kterém
žijí, aktivně poznat své okolí -
kdy jindy, než právě na 1. stup-
ni by měl učitel budovat 
a upevňovat tyto hodnoty 
u svých žáků.  

Přejeme dětem i učitelům
šťastnou cestu a mnoho zážitků
při toulkách s Pepíkem!

Mgr. Petra Husková, 
Mgr. Dagmar Machálková

BBaarrookknníí  kkoonncceerrtt  nnaa
hhnnoojjnniicckkéémm  zzáámmkkuu

Nový majitel hnojnického
zámku, společnost Aaron Hou-
se, uspořádala ve spolupráci 
s o.p.s. Stonax den věnovaný
rodu Beessů z Chrostiny, tedy
vlastníkům hnojnického pan-
ství v době od roku 1736 až do
znárodnění v roce 1945.
Vzpomínková akce pod
názvem VIVAT FAMILIA BEESS-
CHROSTIN byla zahájena 
31. srpna slavnostní mší svatou
v římskokatolickém kostele 
v Hnojníku, jehož byli Beesso-
vé fundátory. „Od 10 hodin
dopoledne byl pro veřejnost
opětovně otevřen zámek a na
hřbitově vedle kostela byla
rovněž zpřístupněna empírová
rodová hrobka,“ uvedl hnoj-
nický radní Tomáš Peterek.
Slavnostní den byl zakončen
barokním koncertem, který
přilákal za krásného slunečné-
ho podvečera asi 150 poslu-
chačů. Z balkónu na jižním
průčelí zámku zazněla díla
barokních mistrů v podání
souboru Campagnuollo Barok
Ancamble. „Vystoupení po
mnoha letech jakoby symbo-
licky navázalo na dávnou tra-
dici koncertů v zámeckém
parku. Snad se podobných
kulturních akcí dočkáme 
i v opravených prostorách
hnojnického zámku“, dodal
Tomáš Peterek. (RV)

Pokud se vám zdají zimní
večery trávené doma „za
pecí“ nudou, pokud rádi tančí-
te nebo naopak – pokud zatím
netančíte, protože to neumíte
– přijďte se pobavit a příjemně
se odreagovat do kulturního
domu do Stříteže. V půli ledna
se tam bude konat již podruhé
„kurz tanečních“ pro páry
všech věkových kategorií. Pod
odborným vedením zkuše-
ných lektorů se naučíte
základní společenské tance,
jako je valčík, polka, tango,
jive, chacha apod. nebo se
pobavíte v kolektivních tan-
cích v rytmu country. Podrob-
nější informace najdete 
v příštím čísle časopisu Stonáv-
ka. Těšíme se na Vaši účast!
Bližší informace: Mirka Svobo-
dová, 737 521 597

Velká ryba Michala Szmeka

Znáš svůj domov, svůj mikroregion?

Hnojník prodává
požární auto

Obec Hnojník chce prodat požární
cisternovou automobilovou stříkačku
pod označením Škoda CAS 25 Š 706
RTHP. Nabídky lze podat OÚ v Hnojníku
do  15. října 2008. „Pokud bude předlo-
ženo více nabídek, bude o výsledku
odprodeje rozhodnuto na příštím zase-
dání zastupitelstva obce. Přesný termín
bude zveřejněn na úřední desce obecní-
ho úřadu. Prohlídku vozidla je možno
uskutečnit po předchozí dohodě na
Obecním úřadu v Hnojníku,“ uvedl mís-
tostarosta obce Ignác Krawiec.

Bližší informace: 558 694 255-6

Technické údaje
Rok výroby: 1978
Stav tachometru: 15 000 km
Cena dle znaleckého
posudku: 77 500 Kč
Palivo: nafta
STK: do 27.6.2008

Zveme Vás do
tanečních…
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� V červenci tohoto roku jsem měl možnost
zúčastnit se XXIII. Světových dnů mládeže 
v australském Sydney, a to jako delegát za
frýdecký děkanát, zároveň za Českou republi-
ku a jako kandidát na biřmování papežem
Benediktem XVI. 

Světové dny mládeže (SDM), anglicky
World Youth Day (WYD) založil papež Jan
Pavel II. Poprvé byly tyto dny oficiálně
vyhlášeny v Římě na Květnou neděli roku
1985. Papež začal zvát mladé lidi za sebou
do různých světových metropolí počínaje
rokem 1987 do Buenos Aires. Následovaly
Santiago de Compostela, Čenstochová
Denver, Manila, Paříž, Řím, Toronto, Kolín 
a letos Sydney.

Každé setkání provází téma určené pape-
žem. Letošním tématem bylo: „Dostanete
sílu Ducha sv., který na vás sestoupí a bude-
te mi svědky.“ (Sk 1,8). Právě toto téma při-
mělo papeže, aby poprvé v historii těchto
SDM udělil svátost biřmování čtyřiadvaceti
mladým lidem z celého světa. 

Setkání se účastnilo 220 mladých lidí 
z České republiky. Po více než dvacetihodi-
novém letu jsme přistáli v Melbourne, kde
nás osobně uvítal místní biskup Mons. Chri-
stopher Charles Prose. Seznámili jsme se 
s kulturou, přírodou a zdejšími lidmi. Místní
obyvatelé zde právě prožívali zimní období
a počasí v této době se podobalo našemu
podzimu. Teploty během dne dosahovaly

max. 15 stupňů a v noci sestoupily až 
k nule. Na ulici jsme mohli potkat člověka 
v kraťasech a tričku, ale také zároveň 
v typickém zimním oblečení.

Po týdnu jsem se odpojil od naší české

skupiny a letěl jsem do Sydney, kde jsem
zkompletoval naší českou delegaci v mezi-
národní liturgické skupině. Naší republiku
zastupovali: Marie Štěpánová, Filip Landa 
a já. Ostatně, mohli jste se o tom přesvědčit
v přímém přenosu na ČT2 v sobotu 19.čer-
vence.  Celý týden jsem byl účasten před-
nášek a nácviků na bohoslužby. 

Světové dny mládeže byly zahájeny 
v úterý 15. července bohoslužbou v přísta-
vu Barangaroo, které se účastnilo na 250
tisíc mladých lidí.  

O dva dny později jsem mohl s ostatními
přivítat na témže místě papeže Benedikta
XVI. Na druhý den jsme se zamýšleli nad

utrpením Krista při křížové cestě, kterou
místní herci zdramatizovali. Pro mne samot-
ného byla velkým zážitkem. Trvala něco
přes 4 hodiny a procházela centrem města
Sydney. Já jsem mohl prožít jen 2 hodiny,
pak mě totiž čekal opět nácvik na liturgii.
Mimo jiné při těchto dnech, mohli mladí být
účastni na různých koncertech, přednáš-
kách, poznávat okolí, lidi, zvyklosti atd. 
V předvečer vyvrcholení světových dnů
mládeže jsem se zúčastnil večerní boho-
služby na dostihovém závodišti Randwick.
Sedm zástupců z různých zemí přečetlo svá
svědectví. Zazněla i čeština, díky Marušce
Štěpánové. Já jsem mohl poprvé být v blíz-
kosti papeže Benedikta XVI. při představo-
vání kandidátů k přijetí biřmování. 

Neděle 20. července byla vrcholným
dnem celého setkání s papežem. Obdržel
jsem svátost biřmování jako jediný za celou
střední Evropu. Byly to nepopsatelné a neo-
pakovatelné zážitky. Spolu se mnou tuto
svátost přijalo dalších 23 mladých (14 z Aus-
trálie a 10 ze světa). Po skončení bohosluž-
by (půl miliónu mladých lidí) papež oznámil
místo příštího konání světového dne mláde-
že – bude jím španělský Madrid v roce
2011. 

Po oficiálním ukončení jsem v Sydney
prožil ještě jeden týden. Během celého
pobytu jsem navštívil typickou australskou

farmu (klokani, papoušci, koaly…), velkou
oceánskou cestu, modré hory, národní
park, muzea, buddhistický klášter na okraji
Sydney. Kromě těchto míst také obchůdky,
ulice, jídlo v místních restauracích, místní
dopravu atd.  Posledního července jsem se
opět ocitl v Evropě, přistál jsem spolu 
s  ostatními ve Vídni. Na Austrálii vzpomí-
nám velmi často a rád. Jsou tam dobří 
a vstřícní lidé. Přijali nás jako vlastní, nic
nám nescházelo. Organizaci zvládli perfekt-
ně a program byl dobře připravený.

Ve zkratce nejde napsat všechno to, co
jsem  během tří  týdnů v Austrálii prožil. Rád
bych poděkoval těm, kteří mi to umožnili -
biskupství ostravsko-opavskému, kněžím
děkanátu Frýdek, o. děkanovi Mons. R.Siko-
rovi, sekci pro mládež při ČBK v Praze, 
a zvlášť pak rodičům.

Václav Vojtěch Rylko

Ohlédnutí za Světovými dny mládeže aneb jak se
klučina z Třanovic dostal k papeži Benediktu XVI.

SSEETTKKÁÁNNÍÍ  NNAA  KKAARRMMEELLUU  VV  ŘŘÍÍJJNNUU

12.10 v 15 hod. - Biblická hodina 
26.10. v 8.30 hod. - Bohoslužby 
26.10. v 15 hod. - Slavnost Reformace 

SSEETTKKÁÁNNÍÍ  NNAA  KKAARRMMEELLUU  VV  LLIISSTTOOPPAADDUU

2.11. v 15 hod. - Biblická hodina 
9.11. v 15 hod. - Biblická hodina. 

16.11  v 15 hod. - Biblická hodina 
23.11. v 8.30 hod. - Bohoslužby. 
30.11. v 15 hod. - Výročí dechového
orchestru ze Smilovic 

SSCCEEAAVV  VV  KKOOMMOORRNNÍÍ  LLHHOOTTCCEE  ZZVVEE::

• NA SETKÁNÍ - ŽIDOVSKÉ ZVYKY A TRA-
DICE - sobota 11.10.2008 v 16.30 hod.v
sále farní budovy v Kom.Lhotce. Předná-
ší: ThDr. Tomáš Novotný. Vystoupí
hudební skupina EFATA z Třanovic 

• NA BENEFIČNÍ KONCERT mužské vokální
hudební skupiny "VOCKAP"  -  neděle
19.10.2008 v 15 hod. v kostele v Komor-
ní Lhotce 

• NA SETKÁNÍ KONFIRMANDŮ ZA POSLED-
NÍCH 10 let - sobota 25.10.2008 v 18 hod.
v sále farní budovy v Komorní Lhotce 

Szanowna Redakcjo!
Razem z ostatnią  Stonawką otrzymałem ulotkę, 

w której  autor chciał odkupić części zamienne do
motocykli. W stanowiony czas przyjechał, części zami-
enne zapłacił i układał do bagażnika. Zanim odjechał
oddaliłem się ku swej pracy w polu. Po godzinie
sprawdziłem, że brakują mi dwa kompletne koła do
ręcznego dwukołowego wózka. Chciałbym ostrzec tą
drogą wszystkich czytelników Stonawki, by uważali
przy podobnych transakcjach.

Kroczek Władysław

KAMENICTVÍ
WIZNER

------------------------------
ul. Katowicka 32,

Cieszyn

Nabízíme: 
Výrobu a opravy

žulových a teracových
náhrobků

(poradenství zdarma)

inf.: +420 608 160 518

Čeští zástupci v Sydney: Filip Landa, Marie Štěpánová
a Václav Vojtěch Rylko.

Svátost biřmování byla pro třanovického mladého
muže velkým zážitkem.
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� Dne 27. června čtrnáct hudeb-
níků dechového orchestru ze Smi-
lovic se svými blízkými nasedlo
do čtyř aut a vydalo se na Střet-
nutí křesťanů v Bratislavě. Dovol-
te, abych se s vámi podělil o své
zážitky. 

Cesta netrvala dlouho, s pří-
jemnými přestávkami jsme do
Bratislavy dorazili za pět hodin.
Po příjezdu nás ubytovali na
studentských kolejích v Mlýn-
ské dolině v Bratislavě a poté
nás čekal první koncert v koste-
le ve Svätom Jure nacházejícím
se 30 km od hlavního města. Po
skončení programu nás poslu-
chači mile uhostili a zvědavě
zjišťovali, kde se v České repub-
lice nacházejí Smilovice. 
V sobotu odpoledne nás čekal
druhý koncert v parku před Sta-

rou tržnicou v Bratislavě. Pod
modrým nebem jsme se chopi-
li svých naleštěných nástrojů 
a hráli pro každého přítomné-
ho. Za námi poté vystupovalo
mnoho dalších dechových sou-
borů. Celý den jsme mohli být
přítomni na programu na hlav-
ním náměstí, slyšet mnoho
hudebních skupin z Německa,
Slovenska, Polska, Maďarska 
a jiných blízkých zemí, vidět
různé atrakce a prohlédnout si
stánky s upomínkami. Večer
pak míříme na Nádvoří Evange-
lického domu starostlivosti, kde
koncertujeme pod širým
nebem. Mnoho posluchačů
zde nebylo, neboť na jiných
dalších místech ve městě probí-
haly zároveň další koncerty, ale
i tak naše žesťové nástroje hrály

s radostí. V neděli pak jedeme
na dopolední bohoslužby do
Evangelického kostela Sv. Troji-
ce v Petržalce. Hrajeme před
nádherným moderním koste-
lem i uvnitř. Poté s celým sbo-
rem prožijeme příjemné
rozhovory u kávy. V poledne
jsme již v autech a opouštíme
nádhernou přírodu a milé pro-
středí Slovenska, děkujeme
Bohu za vše, co jsme prožili, za
jeho ochranu a požehnání.
Domů si přinášíme spoustu
zážitků a doufáme, že se k příš-
tímu Střetnutí křesťanů přidají
ještě další státy a ještě více
hudebních souborů z České
republiky bude prezentovat
svůj sbor.

(MGiML)

Prázdninový čtyřlístek
aneb vyrábíme 

v knihovně
O prázdninách se konaly čty-

ři dopolední setkání - výtvarné
dílny, kde děti tvořily z hmoty
Fimo zdobené vázičky, cukřen-
ky, lžičky. Následovala výroba
bižuterie jako jsou náušnice,

náramky i náhrdelníky a lepení
malé šperkovnice k ukládání
pokladů.

Pasování čtenářů 
na rytíře

Krátce po prázdninách jsme
v knihovně pasovali čtenáře na
rytíře krásného slova. Všichni

kandidáti museli nejprve složit
rytířskou zkoušku i slib, a to za
přítomnosti rodičů a starosty
obce Gustava Chwistka. Pak
byli samotným starostou paso-
váni a  obdrželi jako odměnu
za složenou zkoušku knihu
hádanek.

Beseda se Petrou
Braunovou

Navštívila nás milá a sympa-
tická spisovatelka Petra Brauno-
vá, která má tři děti a ty jsou ji
hlavní inspirací pro tvůrčí psaní
a zároveň prvními čtenáři i kriti-
ky její tvorby (např. Kuba
nechce číst, Rošťák Oliver, Ztra-
ceni v čase …). Kniha s názvem
Pozorovatelka je však určená
dospělým čtenářům a pojedná-
vá  o Natálii, která je od naro-
zení, kdy prodělala dětskou
mozkovou obrnu, upoutaná na
invalidní vozík.

Všechny knihy této autorky si
můžete zapůjčit v naši knihov-
ně.

Připravujeme: Týden
knihoven, Velké říjnové čtení,
beseda s cestovatelem Stille-
rem, představení: Kouzelná
baterka, a beseda s p. Frýbou.
Bližší informace najdete na
vývěsní tabuli a www. knihov-
na.smilovice.cz

Renáta Lasotová

Dechová hudba Smilovice na Střetnutí křesťanů v Bratislavě

Události ze smilovické knihovny

PPuuttoovváánníí  
AArrcchheeooppaarrkkeemm    

CChhoottěěbbuuzz  --  PPooddoobboorraa

Chcete-li se přenést do doby
dávno minulé, projít se po dře-
věných palisádách, pomlít
zrno v žernovu, zastřílet si 
z luku či napsat dopis v cyrili-
ci, navštivte nedaleký Archeo-
park v Chotěbuzi – Podoboře.
Poradit Vám mohou žáci
šestých ročníků naší školy, kte-
ří zde již druhým rokem tráví
jeden vyučovací den v září
„Putováním po Archeoparku“.
V rámci ročníkového projektu
si nenásilnou a velmi přitažli-
vou formou přibližují život 
v pravěku a v době slovanské-
ho osídlení na Těšínsku. Své
poznatky si poznamenávají
do pracovních listů, všímají si i
cesty na exkurzi, pozorují kraji-
nu a přírodu kolem. Všechny
vědomosti a praktické zkuše-
nosti z tohoto výletu žáci vyu-
žijí v různých předmětech 
i v pozdějších ročnících. V čes-
kém jazyce se věnují vývoji
písma na Velké Moravě a při-
bližují si pohanská nábožen-
ství, v hodinách výtvarné
výchovy vytvářejí plastické 
a velmi zdařilé modely celého
hradiště. Pro mnohé žáky, kte-
ří jsou zvyklí na cestování
autem, je doslova a do písme-
ne dobrodružství cesta vla-
kem, zakoupení si jízdenky,
orientace se na vlakovém
nástupišti  a zapamatování si
všech zastávek na trati Hnoj-
ník – Chotěbuz. Tuto zkuše-
nost využijí v hodinách
zeměpisu. Tak, co říkáte? Dali
jsme vám dobrý tip na nedělní
výlet? Přejeme  funkční fotoa-
parát a dobré počasí. My jsme
měli oboje. 

Mgr. Magdaléna Dordová, 
Ing. Iveta Vranayová

OObbddiivvoovvaallii  
kkoouuzzeellnniicckkéé  ttrriikkyy

V sobotu 13. září v odpoled-
ních hodinách byl sál Kulturní-
ho domu v Komorní Lhotce
takřka zaplněn. Ne, nekonalo
se mimořádné jednání zastu-
pitelstva, ale prostě přijel kou-
zelník. Děti, školní mládež,
mládež se zdravotním postiže-
ním ze střediska Betezda, kli-
enti ISÚ Komorní Lhotka –
Domova se zdravotním posti-
žením i senioři z Betanie
odměňovali svým bouřlivým
potleskem umění mistra kou-
zel. Organizátorem akce, na
které dodnes jistě někteří
účastníci vzpomínají, bylo
Občanské sdružení „Klíč“ 
v Komorní Lhotce.

LS

Již 5. ročník turnaje MO ČSSD
v kuželkách proběhl v sobotu
13. 9. 2008 pod záštitou poslan-
ců parlamentu ČR ing. Petra
Rafaje a ing. Rudolfa Kufy  pro
občany Komorní Lhotky. Letošní
turnaj byl obohacen o předvo-
lební mítink, na kterém vystou-
pil ing. Jaroslav Palas a ing. Jiří
Vzientek. Po jeho skončení
začal nelítostný boj o poháry 
a hodnotné ceny. 

Obhajoba loňského vítězství
byla v konkurenci 26 účastníků
velice náročná a nakonec se
Monice Kopřivové nepovedla 
a skončila s celkovým počtem
138 bodů na nepopulární bram-
borové pozici. Na prvním místě
se umístil Roman Tvrdý (155 b),
následován druhým Miroslavem
Pavlíkem (154 b) a třetím Janem
Krzyžakem (150 b). Na dalších
místech se umístili N. Gill (132 b),

L. Przeczek (131 b), S. Zelina
(128 b), M. Wardasová (124 b),
M. Tomeček (122 b) a G. Novák
(121 b). Také se letos hrálo 
o pohár ve tvaru kuželky pro
hráče s největším počtem 
„9“, který vyhrál Jan Krzyžak 
a o nejlepšího hráče MO, tím se
stal ing. Jiří Rucki.

Lukáš Vávra
Předseda MO

Kuželkový turnaj v Komorní Lhotce
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Odečet vodoměrů
Od 11..––1155..  1111..  22000088 nahlaste
stav Vašich domovních vodo-
měrů osobně nebo telefonicky
na obecní úřad v Horních Toša-
novicích. Tento termín je záro-
veň platný i pro zaplacení
odebrané vody za 2. pololetí
roku 2008. Odečet vodoměrů
se týká i občanů Komorní Lhot-
ky a Hnojníka, kteří odebírají
vodu z vodovodního řadu
obce Horní Tošanovice.Cena
vody je 16,- Kč/m3, telefonní
číslo obecního úřadu je 558
696 459.

Sběr a svoz nebezpečných 
a objemných odpadů

TTeerrmmíínn::  1188..1100..22000088
8:00 - 8:25 pila Ručka
8:35 - 9:00  Vyrubaná - Marie
9:10 - 9:35 u panelových domů
10:20 - 10:45 Tošanovky (Blahut)
12:00 - 12:25   Na Cymbálce

Připomínáme ještě termíny
svozu separovaného odpadu v
pytlích (plasty, papír), a to je
2233..1100..22000088,,  44..1122..22000088.
U obchodu Ječmínek je nově
umístěn kontejner na sběr
papíru.

Veřejný internet
Na obecním úřadě je veřejný
internet dostupný všem obča-
nům v době , kdy je obecní
úřad otevřen a dále pak každé
pondělí a středu od 16.00 –
19.00 hod.Užívání internetu je
bezplatné.

Stolní tenis
Společenskou místnost obecní-
ho úřadu je možno opět využí-
vat  ke hře stolního tenisu.
Cena je 30,- Kč za 1 hod. S při-
cházejícím podzimem si jistě
budete chtít zasportovat, mož-
nost objednávky – osobně na
OÚ nebo na tel.č.558 696 459,
721 588 519.

Upozornění k volbám do zastupi-
telstev krajů, které se konají ve
dnech 17. a 18.10.2008. Volič
může požádat ze závažných,
zejména zdravotních, důvodů
obecní úřad a ve dnech voleb
do zastupitelstva kraje okrsko-
vou volební komisi o možnost
hlasování mimo hlasovací míst-
nost (v katastru obce Horní
Tošanovice ) do přenosné hla-
sovací schránky. Žádáme
občany o včasné informování
obecního úřadu a nahlášení
osoby a místa volby.

VÁNOČNÍ VÝSTAVA se bude
konat v sobotu a neděli 1133..  
aa  1144.. pprroossiinnccee  22000088 na obec-
ním úřadě v Horních Tošanovi-
cích.Toto pozvání  je pouze
předběžné, ale o to srdečnější.
Plakátky akce  budou vylepe-
ny s dostatečným předstihem
a v prosincové Stonávce bude
uveřejněno  pozvání všem
občanům Mikroregionu povodí
Stonávky.

15. zasedání zastupitelstva obce
Horní Tošanovice  se koná dne
2222..1100..22000088  vv  1177,,0000  hhoodd. ve
společenské místnosti obecní-
ho úřadu.

V budově obecního úřadu (pří-
zemí) je umístěn sběrný box na
drobné a střední  spotřebiče.
Co vše patří do sběrného
boxu? Obecně lze říci, že do
sběrného boxu může občan
odložit rozměrově vhodné
(malé a střední) elektrospotře-
biče a také baterie. NNáásslleedduujjííccíí
ssppoottřřeebbiiččee  ddoo  ssbběěrrnnééhhoo  bbooxxuu
ppaattřříí::

SSttřřeeddnníí  aa  ddrroobbnnéé  eelleekkttrroossppoottřřee--
bbiiččee
1. Malé domácí spotřebiče
např. žehličky, topinkovače, fri-
tovací hrnce, mlýnky, mixéry,
kávovary, holicí strojky, masáž-
ní strojky, hodinky, budíky,
váhy apod.
2. Zařízení informačních tech-
nologií a telekomunikační zaří-
zení např. minipočítače,
notebooky,elektronické diáře,
kalkulačky, telefony, mobilní
telefony, počítačové periferie
jako myši, klávesnice nebo
reproduktory, počítačové kom-
ponenty apod.
3. Spotřebitelská zařízení např.
rádia, videokamery, videore-
kordéry, CD, DVD, MP3 a jiné
přehrávače, walkmeny apod.
4. Elektrické a elektronické
nástroje např. vrtačky, pily,

brusky a jiné malé a střední
nástroje
5. Hračky, vybavení pro volný
čas a sporty např. elektrické
vláčky a autíčka, ruční ovlada-
če videoher, videohry, tacho-
metry a jiná sportovní měřidla
6. Ostatní střední a drobné
elektrospotřebiče např. měřící
přístroje, lékařské přístroje
apod.
B. Tužkové a knoflíkové baterie 

NNaaooppaakk,,  ddoo  ssbběěrrnnééhhoo  bbooxxuu
nneeppaattřříí::

A. Elektrospotřebiče, které jsou
rozměrově nevhodné (orien-
tačně větší než mikrovlnná
trouba) – např. pračky, myčky,
sporáky,…
B. Elektrospotřebiče, které
vyžadují speciální recyklační
technologii – televizory, moni-
tory, zářivky, lednice a mrazá-
ky
C. Tonery a cartridge – inkou-
stové a jiné náplně tiskáren

Plán sběru a svozu objemných
odpadů

88..--  99..1111., centrum - parkoviště

Smilovice

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme Sboru dobrovolných
hasičů Střítež za okamžitý
zásah při lokálním zatopení
rodinných domů ve Stříteži dne
2. 8. 2008. Čerpání vody ze
zatopených sklepů se zúčastni-
li Adam Lipowski, Vlastimil
Lipowski, Tomáš Kajzar, Kamil
Němec a Radim Klosko. Rov-
něž děkujeme Sboru dobrovol-
ných hasičů Hnojník za pomoc
při odstraňování spadlého stro-
mu dne 4. 8. 2008 u rodinného
domu čp. 28 ve Stříteži.

UPOZORNĚNÍ
V sobotu 44..1100..22000088 proběhne
mobilní sběr a svoz objemných
a nebezpečných odpadů takto:
12:40 - 13:10    večerka Adélka
13:20 - 13:50    Obecní úřad
14:00 - 14:30    u kostela

Od  pátku do neděle 77..  1111..  --
99.. 1111.. 22000088 proběhne sběr a
svoz objemných odpadů do při-
staveného kontejneru za Kultur-
ním domem ve Stříteži.

Omlouváme se za chybnou
informaci v předchozím vydání
zpravodaje, kde byl nesprávně
uveden datum sběru odpadu
rovněž dne 5. 10. 2008.
Využijte příležitosti a zbavte se
nebezpečných a objemných
odpadů!

VÝZVA
Vyzýváme občany obce Stří-
tež, aby zamezili volnému

pohybu psů na veřejných pro-
stranstvích. Upozorňujeme, že
občané jsou povinni dle vyhláš-
ky o chovu a držení zvířat na
území obce Střítež a dle záko-
na o obcích zabezpečit svůj
pozemek tak, aby ho psi
nemohli svévolně bez dozoru
opustit. Rovněž upozorňujeme,
že ve smyslu zákona o mysli-
vosti je zakázáno volné pobíhá-
ní psů v honitbě a myslivecká
stráž je oprávněna takového
psy usmrtit. 

VÝZVA K ÚHRADĚ
Vyzýváme občany obce, aby v
co nejkratším termínu provedli
úhradu poplatku za sběr a svoz
komunálního odpadu za 2.
pololetí 2008 dle obdržené slo-
ženky na poště, bankovním
převodem nebo v hotovosti pří-
mo na obecním úřadě ve Stří-
teži.

Divadelní představení
Dne 88.. 1111.. 22000088  vv  1188  hhoodd..
vystoupí v KD Střítež divadelní
společnost z Kozlovic se sviž-
nou satirickou komedií parodu-
jící politiku a hlavně politiky
autora Vlastimila Pešky pod
názvem „Jako zmoklá slepi-
ce“. Vstup zdarma. 

Posezení u cimbálu
Dne 2288.. 1111.. 22000088  vv  1188  hhoodd.. zve-
me všechny milovníky cimbá-
lové muziky a vína na posezení
s Cimbálovou muzikou Polajka
z Vidče. Vstup zdarma.

Střítež

Poděkování
Obec Komorní Lhotka děkuje
hotelu Godula, hotelu Ondráš,
Gril baru, zahrádkářům, míst-
nímu kolu PZKO a společnosti
Služby občanům, s.r.o.  za
účast na IX. ročníku „Ligotské-
ho jarmarku“ a za chutně při-
pravené speciality pro
návštěvníky této kulturní akce.  

Upozornění na platby:
Do 3311..  řřííjjnnaa  22000088 je splatná II.
část poplatku za odpad. 
Od 2200..  řřííjjnnaa  22000088 je možno
uhradit stočné za III. kvartál
2008

Svoz nebezpečného a objemné-
ho odpadu proběhne 11..  lliissttooppaa--
dduu  22000088 (sobota):
11.00 – 11. 30 hod.
aut. zastávka „Kamenec“
12.15 – 12.45 hod.   náměstí
13.00 – 13.30 hod. točna auto-
busu 

Svoz separovaného odpadu
(modré a žluté pytle) proběh-
ne 2222..  1100..  aa  33..  1122.. 22000088.

Na čistírně odpadních vod
(směrem na Hnojník) je možno
uložit do kontejnerů nadměrný
odpad, plast, nebezpečný
odpad, železo, sklo, papír, kar-
tony, částečně i stavební
odpad za úplatu 120 Kč/tunu. 
Sběrné místo je v provozu 
v období květen – říjen v sobo-
tu od 09.00 – 12.00 hod. a v
neděli od 14.00 do 18.00 hod. 
Období listopad – duben v
sobotu od 09.00 do 12.00 hod.

Poplatek za odpad a stočné lze
uhradit v kanceláři Obecního
úřadu Komorní Lhotka, v úřed-
ní dny, tj. pondělí a středu od
08.00 do 12.30 a od 13.00 do
17.00 hodin.

Komorní Lhotka
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Sběr velkoobjemového odpadu
se koná v sobotu 33..  1111..  22000088
před obecním úřadem od
13,45 do 14,15 hod.

Humanitární sbírka ošacení,
lůžkovin, apod. ... pro Diakonii
Broumov bude probíhat 
v měsíci říjnu 2008. Bližší infor-
mace podá obecní úřad. 

Na obecním úřadě je možno
také vyzvednout modré pytle
(jsou zdarma) na papír (časo-
pis, knihy) a tetrapaky (obaly
z mléka a džusů). Sbírá se
dohromady.

Informace z vaší obce
Hnojník

Očkování psů
Očkování psů proběhne v úte-
rý 2299..  dduubbnnaa  22000088  oodd  88..0000 hod.
před obecním úřadem. Násled-
ně v 88..1155  hhoodd. u „Suchánka“.
Cena očkování 100,- Kč. 

Prodej popelnic
Na obecním úřadě si můžete
zakoupit popelnici 110 l. Cena
je 740 Kč.

Zvýšení cen vodného
Zastupitelstvo obce na svém 
9. zasedání dne 17. 3. 2008
schválilo navýšení ceny vodné-
ho pro občany ze 16 Kč/m3 na
19 Kč/m3 . Cena pro podnika-
tele zůstává stejná tzn. 19
Kč/m3. Cena bude navýšená
od 1. 7. 2008.

Úřední deska
Z důvodu častých připomínek
občanů ohledně zveřejňování
především termínů a programu
zasedání zastupitelstva obce
uvádíme, že úřední deska je
umístěna na budově úřadu a je
přístupna 24 hodin denně. Na
této desce jsou zveřejňovány
veškeré písemnosti určené ke
zveřejnění a důležitá oznámení
obecního úřadu. 
Mimo tuto úřední desku jsou v
obci umístěné tzv. informační
tabule, které ovšem nenahra-
zují úřední desku umístěnou na
budově obecního úřadu.  Tyto
informační tabule se nacházejí
při vjezdu na Novákovice a u
pošty. Jsou na nich zveřejňová-
ny informace týkající se všech,
nebo větší části obyvatel, jeli-
kož kapacitně není možné zve-
řejňovat na nich vše to, co na
úřední desce.  Pokud občané
mají přístup k internetu, mohou
sledovat obsah úřední desky
elektronicky na www.hnoj-
nik.cz a pokud se na těchto
stránkách zaregistrují pro zasí-
lání novinek, budou jim veške-
ré informace vložené na
stránkách chodit do jejich mai-
lové schránky. 

Občané, kteří nemají přístup k
internetu a vlastní mobilní tele-
fon a sdělí na obecní úřad své
telefonní číslo, budou dostávat
veškerá důležitá oznámení a
termíny formou sms zpráv. V
této souvislosti nutno podo-
tknout, že při výzvě občanům
ve zpravodaji Stonávka v minu-
lém období, aby na úřad sdělili
svá mobilní telefonní čísla, prá-
vě k výše uvedenému účelu,
reagovala pouze jedna občan-
ka.  V době, kdy mnozí ruší
pevné telefonní linky, je oprav-
du velmi těžké se mnohdy s
občany spojit telefonicky např.
při neplánované odstávce
vody apod. Věříme, že každý z
Vás si z výše uvedených mož-
nosti získávání informací o dění
v obci najde ten svůj, pro něho
nelépe vyhovující způsob, se
kterým bude spokojen. 

Hrobová místa
Při platbách nájmu hrobových
míst na dalších deset let někte-
ří nájemci svá hrobová místa
uvolnili, případně je dodnes
nezaplatili, tudíž mohou být
nabídnuta novým nájemcům.
V případě zájmu o hrobové
místo se dostavte na obecní
úřad k sepsání smlouvy o
nájmu hrobového místa a úhra-
dě poplatku. Nájemné na 10 let
činí 700 Kč za jednohrob. 

Právní služby pro občany
Každý lichý týden ve středu od
15.00 do 17.00 hod. mohou
občané využít služeb právníka
na Obecním úřadě v Hnojníku.

Na rekonstrukci se pracuje!
V minulém čísle Stonávky jste
se dočetli, že obec plánuje
rekonstrukci obecního úřadu 
a kulturního sálu, a to za před-
pokladu, že budeme úspěšný-
mi žadateli o dotaci. Tato
rekonstrukce by byla jednou 
z posledních na dlouhá léta.
Všichni občané možná neví, že
historie budovy sahá do roku
1879, kdy byla postavena hlav-
ní část nynějšího obecního úřa-
du, kde v té době vznikla škola
s českým a později i s polským
vyučovacím jazykem. 
V pozdější době se dostavěl
kulturní sál k stávající budově 
a vznikla tak nynější podoba.
Bylo by určitě krásné, kdyby-
chom uspěli s žádosti na tento
projekt, provedli rekonstrukci v
příštím roce a tím bychom osla-
vili 130 let budovy a připome-
nuli si i 365 let od vzniku obce.
Pokud chcete vidět, jak bude
budova vypadat po případné
rekonstrukci, přijďte na  obecní
úřad. 

Upozornění
Vzhledem k chladnějšímu
počasí se opět začalo topit 
v domácnostech. Každý by si

měl položit ruku na srdce zda
to, co hází do pece by se neda-
lo ještě recyklovat a tím by to
posloužilo ještě minimálně jed-
nou. Už nyní se množí stížnosti
na některé občany, kteří bezo-
hledně zamořují prostředí pále-
ním pet lahví. Myslím si ,že
máme dost kontejnerů na třídě-
ný odpad a nikomu neupadne
ruka, když bude odpady třídit.
Za tříděný odpad dostáváme
příspěvek, který používáme na
velkoobjemové kontejnery,
které nejsou zrovna levnou
záležitostí a část těchto finanč-
ních prostředků používáme na
to ,abychom nezvyšovali cenu
za odpady. Jestli budete lho-
stejní k tříděnému odpadu,
musíte bohužel počítat s tím, že
cena za odpady poroste na
úkor nás všech. 

V listopadu proběhne odpis
vody a vyučování, a to v období
od 1122..1111..--1199..1111..22000088. Odpis
budou provádět zastupitelé
obce v odpoledních hodinách.
Pokud nebudete zastiženi
doma, máte možnost po
19. listopadu zaplatit vodu na
Obecním úřadě .

Opisy stavu domovních 
vodoměrů

Žádáme odběratelé vody z vo-
dovodního řádu obce Třanovi-
ce,  aby ve dnech  11..  ––  77..  1122..
22000088 provedli opisy stavu
domovních vodoměrů a
neprodleně tento údaj níže
popsaným způsobem oznámili
zaměstnancům společnosti
Třanovice služby, o.p.s.
Oznámení, které musí obsaho-
vat jméno, adresu odběratele,
včetně čísla popisného a opsa-
ný stav vodoměru v metrech
kubických, je možno provést:
- osobně v kanceláři Třanovice
služby, o.p.s. 
- telefonickým hlášením na
pevnou línku: 558 694 262

- faxovou zprávou na telefonní
číslo: 558 694 233

- telefonickým hlášením nebo
pomocí SMS na mobilní číslo:
777 735 292

- zprávou zaslanou na elektro-
nickou adresu: ops@tranovi-
ce.org 

V případě, že ze strany odběra-
tele vody nedojde k nahlášení
stavu vodoměru ve výše uve-
deném termínu, bude mu fak-
turována částka za odběr
stejného množství vody jako 
v průběhu I. pololetí letošního
roku.

Následnou úhradu vodného,
event. stočného bude možno
zaplatit po obdržení příslušné
faktury v kanceláři společnosti
Třanovice služby, o.p.s., po pří-
padě složenkou na poště nebo
bankovním převodem na účet
společnosti Třanovice služby,
o.p.s.
Fyzická kontrola stavu vodo-
měrů, včetně provedení odeč-
tu spotřebovaného množství
vody bude provedena v průbě-
hu měsíce června 2009, 
o čemž odběratelé budou 
v dostatečném předstihu v prů-
běhu příštího roku informování.

Ing. Petr Krzywoń
Třanovice služby, o.p.s.

Tradiční setkání
V neděli 1122..  řřííjjnnaa  22000088 ve 14.00
hod. proběhne v sále OÚ Třa-
novice tradiční kulturní akce
„Podzimní setkání seniorů 
a důchodců obce Třanovice“.
Pro občany je připraveno
bohaté občerstvení a pestrý
kulturní program, na kterém
vystoupí kromě dětí ze ZŠ a MŠ
Třanovice a  ZŠ s polským jazy-
kem vyučovacím v Hnojníku,
také folklorní soubor „Lipka“ 
z Jablunkova.
Akci pořádá sociální komise
obce Třanovice.

Vělopolí

Třanovice

Řeka

Nabízíme
stavby rodinných domů od
základové desky až po stře-
chu, veškeré zednické práce,
obklady, dlažby, omítky, fasá-
dy, zateplování fasád, pokrý-
vačské práce, zámkové
dlažby.
Kontakt: 
Jiří Fluksa, 
Příborská 12/1585, 
F-M, 608 877 165,
www.mattysgroup.cz

Plán sběru a svozu objemných 
a nebezpečných odpadů
Sobota 1111..  1100..  22000088

8:00 - 8:30 obchod u Kišů
8:45 - 9:15 cihelna, autobusová
zastávka
9:30 - 10:00 bývalá pošta
10:15 - 10:45 centrum, autobu-
sová zastávka
11:00 - 11:30 u nádraží

Ropice



� Vpravdě historická událost se
odehrála poslední prázdninovou
sobotu v obci Střítež. Občanské
sdružení „Střítež za zdravé životní
prostředí“ ve spolupráci s obec-
ním úřadem uspořádalo první roč-
ník tenisového turnaje pro občany
obce. 

Na multifunkčním hřišti, které
bylo dáno obcí k užívání v loň-
ském roce především školákům,
se tak mohli utkat místní zájem-
ci hry u nízké sítě.  S nápadem

přišli ti, kteří si hru na pěkném
hřišti už osahali a tak k realizaci
nebylo daleko. Na starost si to
vzali dva Petrové – Machálek 
a Němec. Zpracoval se plakát 
a čekalo se jen na odvážné hrá-
če. Tenis se stává oblíbeným
sportovním odvětvím pro mno-
hé generace a ani ve Stříteži  to
není výjimka. Na kurtu totiž bylo
vidět v nelítostném boji mladíky
i jejich táty. Nakonec se do
1. ročníku přihlásilo dvanáct

hráčů  a ti měli o co hrát. Krásné
poháry věnované starostou
obce Jaroslavem Molinem 
a  další ceny  dodány do soutě-
že od různých sponzorů doslo-
va nutily všechny rvát se 
o každý míček. Herní systém
připravil bývalý Střítežan Karel
Moškoř, který má bohaté zkuše-
nosti s pořádáním tenisových
turnajů. Už před zahájením se
jen tak tipovalo, kdo že se stane
prvním historickým vítězem.

Konečný pohled na výsledky
však přinesl veliké a nečekané
překvapení v podobě vítěze,
kterým se stal AAlleešš  PPoottiioorreekk. Ten
porazil nejtěsnějším poměrem
svého rivala a největšího kandi-
dáta na titul Tomáše Skulinu.
Před branami finále skončili
poražení semifinalisté Kamil 
a Petr Němcovi. V soutěži útě-
chy, která byla velice zajímavá
a napínavá, udolal ve finále jen
těsně David Gerlich nestárnou-
cího Miroslava Noska.

Ceny nejlepším účastníkům
předali při závěrečném vyhláše-
ní starosta a místostarosta obce
pánové Jaroslav Molin a Jiří Kaj-
zar. 

„Děkuji všem, kteří se podíleli
na organizaci prvního ročníku
tenisového turnaje a samozřej-
mě i všem hráčům. Jsem rád,
že kromě již tradičního turnaje
ve volejbale, je ve Stříteži  další
turnajový sport. Je to veliké
povzbuzení pro práci celého
zastupitelstva obce, kterému se
tak dává najevo, že peníze vlo-
žené do stavby multifunkčního
hřiště, byly dobrou investicí.
V současné době se zpracovává
projekt na vybudování sociální-
ho zázemí k tomuto hřišti jako
jsou šatny, sociální zařízení 
a sklad a tím vznikne ucelený
sportovní areál," řekl po turnaji
Jaroslav Molin.

12 zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

JEDNOTKA
HMOTNOSTI

CHAPLINOVA
MANŽELKA

BRITSKÝ
OSTROV

ANGLICKY
„CHODIT”

SPZ OKRESU
ROKYCANY

TAJENKA

JAKÉ
MNOŽSTVÍ

ČLENSKÝ
STÁT V USA

KŮŇ
(BÁSNICKY)

ANGLICKY
„VESLO”

 

  

LOVECKÝ
PES

 

 

  

ADANA,
ANAPA, GO,
KOTO, OAR,
ORO, SEDAN  

 

 

    
 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

ŽENSKÉ
JMÉNO

 

AFRICKÝ
KMEN

V ZAIRU

 
K NIČEMU

 

NEMOC
KLOUBŮ

PODPIS
ANONYMA

MRAŽENÝ
KRÉM

 PRUDKÝ
ZÁCHVAT
CHOROBY

ČERNO-
MOŘSKÉ
LÁZNĚ

HAD Z KNIH
DŽUNGLÍ

ELEKTRICKY
NABITÁ

ČÁSTICE

OSOBNÍ
ZÁJMENO

BĚLOVESKÁ
KYSELKA

STARO-
ŘÍMSKÁ
BOHYNĚ
ÚRODY

REKLAMNÍ
NÁPIS

ZNAČKA
STARŠÍCH

AUTOMOBILŮ

JAPONSKÝ
HUDEBNÍ
NÁSTROJ

CIZÍ MUŽSKÉ
JMÉNO

JEDNOTKA
DÉLKY DÁNSKA

NEOCHOTNĚ

ZBRAŇ
PRIMITIVNÍCH

LOVCŮ

NÁROD

PRODEJNÍ
STÁNEK

THAJSKÉ
PLATIDLO

BĚŽEC DLOUHÝCH
TRATÍ SSSR

(VÍTĚZ OH 1956)

KONTRA

POJEM DUŠE
U STARÝCH
EGYPŤANŮ

PANOVNÍK

ŠPANĚLSKY
„ZLATO”

DOMÁCKY
EDUARD

STAR. VZTAŽNÉ
ZÁJMENO

PRACOVIŠTĚ
V DOLE

SPOL. TELEV.
ANTÉNA

S RUČENÍM
OMEZENÝM

HLAS
HÝKAVCE

BLAŽEJOVA
MILENKA

MĚSTO
V TURECKU

NÁZEV ZN.
DUSÍKU

UHLOVODÍK

PLANETKA

Tajenku zašlete ddoo  1133.. lliissttooppaadduu  22000088 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

CCeennyy  ddoo  kkřříížžoovvkkyy  vvěěnnuujjee  oobbeecc  KKoommoorrnníí  LLhhoottkkaa..

„Včera jsme se s man-
želkou pohádali, ale
stejně jsem měl posled-
ní slovo já.“ „A cos jí
řekl?“… (dokončení 
v tajence)

Ve Stříteži se hrál první tenisový turnaj 


